

**Posudek vedoucího bakalářské práce**

**Jméno a příjmení studenta:** Veronika ŠAFROVÁ

**Název bakalářské práce:** Kriminalistická odorologie-význam a práce s pachovými stopami a využití v praxi

**Studijní obor:** Bezpečnostně právní činnost ve veřejné správě

**Titul, jméno a příjmení vedoucího práce:** Mgr. Jaroslav Hovorka

**Pracoviště a pracovní zařazení:** OKS, MP hl . m. Prahy

**Hodnocení bakalářské práce**

Kritérium hodnocení (označte křížkem)		Stupeň hodnocení						
		stupeň	A	B	C	D	E	F
		číselné vyjádření	1	1,5	2	2,5	3	-
Obsahová stránka BP	struktura práce		X					
	formulace cíle práce (v souladu se zadáním BP) / hypotéz a úroveň jejich naplnění			X				
	použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu BP			X				
	faktická, věcná a obsahová správnost	X						
	hloubka provedené analýzy		X					
	zvládnutí odborné terminologie	X						
	schopnost argumentace a kritického myšlení		X					
	uplatnění práce v praxi / výuce			X				
Formální stránka BP	reprezentativnost a rozsah použité literatury a zdrojů		X					
	práce se zdroji, dodržování bibliografických norem, úroveň a četnost odkazů a citací		X					
	provázanost a sled textu, návaznost kapitol	X						
	jazyková a stylistická úroveň	X						
	estetická a grafická úprava textu, dodržení formálních náležitostí práce dle metodiky	X						
	samostatnost, aktivita a komunikace studenta s vedoucím BP při zpracování bakalářské práce	X						
Na základě elektronického testování na podobnosti s jinými dokumenty je možné bakalářskou práci označit za originální.		ANO			-----			
<b>Celkové hodnocení bakalářské práce</b>			X					
<b>Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě</b>		ANO			-----			

Stručné verbální hodnocení bakalářské práce (minimálně 500 znaků): Autorka vybrala ke zpracování téma kriminalistické odorologie. Jako cíl si vytyčila vytvoření uceleného náhledu v oblasti kriminalistické odorologie, objasnit pojmosloví a vznik a práci s pachovými stopami včetně využití v praxi. Práci rozdělila do osmi samostatných kapitol. V první vytyčila cíle, druhou věnovala rozboru pojmu kriminalistická odorologie, uvedla zde historický náhled do historie kriminalistické kynologie i do vzniku a rozvoje odorologie. Ve třetí kapitole provedla rozdělení odorologie na další specializace a objasnila jejich význam a rozdíly, rozebrala pojmy „pachová stopa i pach“, zejména pach lidský, jeho složení a faktory ovlivňující jeho setrvání v prostředí. Ve čtvrté prezentuje metody, postupy a prostředky při práci s pachovou stopou, zejména při jejich vyhledávání a zajišťování. Popisuje zde metodu pachových konzerv a její využití při komparaci pachových stop. Pátou kapitolu věnovala vývěru, výchově a výcviku služebního psa jako „živého nástroje“ pro metodu identifikace osob z pachových stop. Šestá kapitola obsahuje informace o využití pachových stop jako důkazního materiálu v trestním řízení, uvádí právní úpravu, podmínky pro vyhodnocování pachových stop a výsledek zkoumání a jeho vážnost v soudním řízení. V sedmé kapitole prezentuje případy policejní praxe, kde prezentuje využití pachových stop jako důkazní prostředek ve prospěch i neprospěch podezřelých osob a tím i využití výsledků zkoumání v soudní i policejní praxi. V osmé kapitole prezentuje výsledky metody SWOT, která byla zaměřena na zjištění silných i slabých míst pachové stopy z hlediska vybraných vlivů. Zjištěná data velmi přehledně zpracovala do grafické podoby, kterou doprovodila vhodným textem. V závěru práce vyhodnotila dosažené cíle, které doplnila o výsledky metody SWOT s tím, že pachová stopa je důležitým důkazním materiálem pro OČTŘ. Celkově je práce velmi kompaktní, kapitoly na sebe volně a logicky navazují, obsahují značné množství informací k vybrané problematice a zjištěná data jsou doplněna o jejich grafickou podobu. Proto tuto práci doporučuji k obhajobě.

#### Otázky k obhajobě:

1. Mohla byste uvést alespoň dva případy, kdy je možné v rámci zajišťování pachové stopy tuto kriminalistickou stopu zničit nebo negativně ovlivnit?
2. Můžete uvést negativní faktory, které mohou vést ke zničení již zajištěné pachové stopy?
3. Mohla byste prezentovat nějakou další kriminalistickou metodu, které úzce navazuje na metodu pachových stop a umožňuje individuální identifikaci člověka?

Datum: 1. 5. 2017.

Podpis vedoucího bakalářské práce: Mgr. Jaroslav Hovorka



#### Klasifikační stupnice VŠERS – platnost od akademického roku 2008/2009

Stupně	Číselné vyjádření	Slovní vyjádření Definice
A	1	VÝBORNÝ (excellent) vynikající výkon pouze s malými chybami
B	1,5	VELMI DOBRÝ (very good) nad průměrným standardem, ale s chybami
C	2	DOBRY (good) obecné vyznění práce s řadou zřetelných chyb
D	2,5	USPOKOJIVÝ (satisfactory) příjemný, ale s významnými nedostatky
E	3	DOSTATEČNÝ (sufficient) výkon nad hranicí minima
F	-	NEÚSPĚŠNÝ (fail) je zapotřebí značné množství další práce